

我市启动1%人口抽样调查

预计全市将对200个社区或村级单位进行调查

本报讯

(记者 周莹 通讯员 蔡蔚)

“你好，我们是2015年国家1%人口抽样调查的调查员。我们将对小区内的人口进行1%人口抽样调查。”1日，我市1%人口抽样调查员来到润城东方小区7号楼一单位102室的沈大爷家中进行人口抽样调查。自此，我市启动全国1%人口抽样调查工作。从11月1日至11月15日，我市1%人口抽样调查预计将对全市6万多人的情况进行登记。

据了解，2010年第六次全国人口普查以后，我国的人口形势又发生了一些新的变化。在市级层面，2010年以后连云港市人口在数量、素质、结构、以及居住等方面的变化情况。这

些变化涉及人口、教育、就业、养老、医疗等政策的制定和完善，必将对我市经济社会发展产生重大而深远的影响。因此，我市按照国家要求，适时开展一次大规模的人口调查，全面掌握当前我市人口的发展变化情况，是十分必要的。

市统计局局长严天白告诉笔者，本次1%人口抽样调查是国家10年一度的人口普查“中考”，通过这次调查将了解我市现在的人口情况、受教育程度等信息。在这次调查中，我市首次采用电子终端设备(PDA)到抽中住户家中进行人口状况登记，而一些繁忙的抽中住户也可以通过互联网自主填报调查问卷。

那么1%的被调查人群是如何筛选出来的呢？市统计局相关工作人员表示，本次抽样调查的人群筛选首先由国家将全国31个省、自治区、直辖市各自所辖的全部社区或村级单位按照社会经济发展指标及地理地形进行分层。其次，国家将在不同层次中按一定的比例抽取社区或村级样本单位。再在每个抽中的社区或村级单位中，在已划分好的调查小区基础上，采用简单随机抽样的方法，抽取调查小区。本次港城共抽取200个小区或村级单位参与调查，涉及全市范围，但并不是说所抽取的社区或村级单位都将被调查。例如润城东方就抽取了该小区的两栋楼居民参与1%人口调查。

本次1%人口抽样调查对象为抽中调查小区内的全部人口（不包括港澳台居民和外国人）。在调查中，调查员将主要采集姓名、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、社会保障、婚姻、生育、死亡、住房情况等信息。

市统计局相关负责人提醒，调查期间，调查员将佩戴连云港市统计局统一制作的调查员证入户开展调查登记工作。为减少调查员在调查住户家的时间，请抽中的住户提前了解家中每一位成员的出生年月、受教育程度、就业（失业）状况、参加社会养老保险情况以及住房情况等，以保证调查登记的准确性。

就《中央关于繁荣发展社会主义文艺的意见》

我市召开学习交流部署会

本报讯（记者 武娜）昨天，我市召开《中央关于繁荣发展社会主义文艺的意见》学习交流会暨工作部署会。市领导滕雯出席会议。

《意见》分为6部分25条，包括：做好文艺工作的重大意义和指导思想；坚持以人民为中心的创作导向；让中国精神成为社会主义文艺的灵魂；创作无愧于时代的优秀作品；建设德艺双馨的文艺队伍；加强和改进党对文艺工作的领导。为了学习贯彻《意见》，我市

召开交流会暨工作部署会。会上各县区和市直宣传文化系统代表纷纷发言，学习交流。

会议要求，要深刻领会《意见》的内涵和要求，坚持以人民为中心的创作导向，大力实施文艺精品工程，充分利用好传统文化、地方特色文化和红色文化资源，创作出更多反映时代风貌的优秀作品；要精心谋划“十三五”文化发展专项规划，积极开展文化招商活动，做好文明城市创建工作。

全省十大重点工程劳动竞赛总结交流现场会在连举行

本报讯（通讯员 赵越 记者 王文）近日，全省十大重点工程劳动竞赛总结交流现场会在我市举行。会议充分肯定了十大重点工程劳动竞赛所取得的突出成就，并为荣获“江苏省五一劳动奖状”的施工单位代表进行了授牌。

“十二五”以来，全省十大重点工程投资总额达2766.06亿元，参赛职工超百万人次，带动全省开展市级以上重点工程劳动竞赛150多项，成为引领和带动广大职工深入开展“建功十二五，创新促发展”示范性劳

动竞赛的重要标杆，广泛开展劳动竞赛活动是加强建设效能、提高建设质量、提升职工素质，推动江苏经济社会又好又快发展的重要举措。“十三五”规划是全面实现小康和第一个百年目标的规划，对于我国未来中长期发展具有重要意义，下一步，各单位应积极顺应经济发展新常态的需要，把“十三五”规划内容纳入竞赛之中，激励广大职工在平凡岗位上创造一流业绩，推动劳动竞赛持续深入开展。

首届“港城公安先锋”评选表彰活动启动

本报讯（记者 陶莎 通讯员 张林军）笔者昨日从市公安局获悉，由市委宣传部、市总工会、共青团连云港市委、市妇联联合会、市公安局、连云港报业传媒集团、连云港广电传媒集团联合主办的首届“港城公安先锋”评选表彰活动正式启动。从现在起至2016年1月，活动将最终评选出10名首届“港城公安先锋”和20名首届“港城公安先锋”提名奖。

市局相关负责人说，开展此次活动，旨在深入推进“三严

三实”专题教育活动，展示公安机关良好形象，推进和谐警民关系建设，激励全市公安民警忠诚履职，传递公安好声音，弘扬社会主义正能量。

据了解，此次活动评选对象为全市在编在职的公安民警，包括市公安边防、消防部队现役官兵，重点是基层一线实战单位的民警。评选重点是在打造“五个公安”进程中涌现出的“诚信公安”、“法治公安”、“效能公安”、“创新公安”、“廉洁公安”典型代表。

第三届“江苏最美乡村”评选结果揭晓

我市韩李村、西棘荡村成功入选

本报讯（记者 张晨晨 通讯员 李康雷）近日，第三届“江苏最美乡村”评选结果揭晓，我市开发区朝阳街道韩李村、赣榆区柘汪镇西棘荡村，荣获第三届“江苏最美乡村”称号。据了解，此次推选活动是由省文明办、省委农工办、省农委、省旅游局等11家部门单位联合组织开展，旨在集中展示全省美丽乡村建设成果。

近年来，韩李村大力开展以“芬芳韩李”建设为主题的“最美乡村”创建活动，既重视硬件建设，同时也注重乡风文明、道德文化建设等“软实力”发展，打造出了地域特色浓郁、生态环境优美的“最美乡村”。在此次创建活动中，韩李村对

照“发展之美、环境之美、风尚之美、人文之美、秩序之美”五大类22条指标，深挖特色资源禀赋，充分展示了韩李村特色产业发达、旅游资源丰富、村民崇德尚善的扎实创建基础，该村也先后获得了全国妇联基层组织建设示范村、江苏省文明村、江苏省社会主义新农村建设先进村等荣誉称号。

西棘荡村在各级政府的支持下，发展成全国最大的尼龙颗粒加工专业村，每年“吃”掉全国80%以上的废旧渔网，在全国同行业扮演着龙头老大的角色。尼龙颗粒加工成为该村增收致富的主导产业，西棘荡村也从名副其实的贫困村发展成为苏鲁边界工业强村和江苏文明村。

晾晒鱼干



昨日，渔民在连云区连岛沿海渔村晾晒海鱼。秋末初冬时节，我市沿海渔民抓住天气晴好的气象条件，在海边渔村家户户晾晒鱼干备寒冬。渔民捕获的新鲜鳀鱼、带鱼、黄鱼、鲳鱼等海产品经过腌制、晾晒后制成鱼干，除销往各地市场增加收入，也沿袭了晒鱼干以备冬季食用的习俗。

记者 王健民
通讯员 易敏 摄影报道

海州区撬动“科技支点”推动转型升级

目前已申报国家和省级科技计划项目60项

本报讯（记者 周莹 通讯员 王平 王雅萱）近日，省科技厅公布了2015年度省科技成果转化专项资金立项名单，海州区正大天晴及东浦管桩两家企业申报的两项省成果转化项目获立项，占全市拟立项总数的50%，获批扶持资金2200万元。海州区科技局相关负责人透露，这是海州区撬动“科技支点”推动区域经济转型升级的一个缩影。截至目前，海州申报国家和省级科技计划项目60项，其中国家级科技项目5项，省级科技项目33项，省级人才项目22项。

据了解，今年以来，海州区围绕“企业服务年，项目招引年”工作主题，以实施科技创新工程为引领，强化组织推动，落实关键措施，在加快

推进高新技术产业发展、产学研合作、知识产权战略提升等方面做了大量工作，取得了显著成效。

加快培育高新技术产业。今年以来，海州区自主创新能力进一步增强，科技创新体系不断完善，创新环境明显优化。获批国家火炬计划连云港装备制造特色产业基地、国家知识产权强县工程试点区、省创新型试点区、省知识产权示范区。积极帮助江苏鹰游、天明机械等企业的45个产品申报省高新技术产品；鼓励佳普石化、科威建材、安百利机械、大吉塑业等14家企业申报国家高企，目前已获批12家。

启动校企合作行动，推动企业“借智”转型。今年以来，海州区积极

推进校企合作，邀请中国地质大学、机械科学研究院等高校院所的专家到远洋流体、黄海机械等企业开展产学研活动，推进辖区企业全面加强与高校科研院所的合作，新增校企联盟14个，累计达到234个。通过积极探索“互联网+”新模式，通过连云港科技信息服务平台的建设，实现“互联网+”和科技服务的有机结合，目前全区已有近200家企业完成线上注册，推进创新券工作，为推动科技创新服务发展。

不断推进科技人才工作，打造创新创业高地。今年以来，海州区新增35家企业参与大学生实习基地工作，25家企业与淮工开展“海州区科技副总”试点工作；天明集团卢明立董事

长、杨庆洪总工程师分别与中国矿业大学和淮海工学院联合申报江苏省第三批“产业教授”；22位高层次人才申报2015年度省“双创计划”；天明集团董事长卢明立成功入选国家科技创新创业人才；日出东方研发部部长于国安、联瑞新材料副总工程师陈枫获市第二批“555工程”资助。

此外，今年海州区还完成江苏知识产权强省建设示范区申报工作。中鹏新材料、如年实业等4家企业申报省知识产权贯标单位、天明机械、黄海机械等5家企业通过国家级知识产权贯标企业认证。陇海步行街、九龙商贸等4家市级“正版正货”创建企业通过验收。

城建集团民生大事记之二

内联成网新形象 道路出新便民行



□ 刘安琪 贺祁

道路出新是提升城市形象的一项重要内容，也是方便市民出行的惠民之举。2012年以来，根据城市建设计划，集团先后对市区多条道路实施出新改造，工程主要包括路面出新改造，更换平立石、人行道板及交通工程设施，更换路灯灯具，新建人行道灯，提升绿化，实施城市家具等内容。

形象月有，道路年年新。2012年至2014年，集团总共进行了市区内的16条道路出新工作，城市道路形象焕然一新，市民出行也有了更加便捷舒适的通道。由于路面沥青化的改造，出行更加平稳，不再有坑坑洼洼的现象；由于更换路灯灯具，新建人行道灯，夜间出行、穿越马路更加安全；由于绿化不断提升，市民更能感受城市变化带来的美好；由于重建雨水管道，增设排污管道，雨后积水、市区污染均得到一定程度的改善。

2012年市区道路出新改造项目有科苑路（苍梧路至海宁路）、学院路（苍梧路至海宁路）、海宁中路（通灌路至盐河路）、海宁西路（盐河路至新海路）、海连西路（蔷薇桥至幸福圆盘）5条道路，道路总长约11.1公里，工程造价约2.27亿元。工程于2012年11月上旬开工建设，2013年3月底完成工程施工，2013年12月通过工程竣工验收。

2013年市区道路出新改造项目共有解放路、朝阳西路等6条道路，工程造价约2.73亿元，道路总长约12.9公里。上半年实施解放路（盐河路至和平桥）、幸福路（海州客运站至秦东门大街）、郁洲路（海连路至郁海广场）、朝阳西路（海连路至朝阳桥）4条道路改造，于2013年5月初开工建设，2013年12月底完成工程施工，2015年4月通过工程竣工

验收。下半年实施了朝阳中路（盐河南路至瀛洲路）、朝阳东路（瀛洲路至学院路）改造，于2013年10月8日开工建设，2014年5月完成工程施工，2015年5月通过竣工验收。

2014年由集团投资建设的人民路（海连西路至郁洲北路）、凌洲西路（解放东路至海连东路）、郁洲北路（海连东路至人民路）、秦东门大街（幸福路至海连路）、新海路（秦东门大街至新海电厂）5条道路出新改造工程，道路全长约9.2公里，工程主要内容为实施路面沥青化改造，局部完善排水系统，提升绿化，实施城市家具。工程自2014年7月份陆续开工以来，集团加班加点组织施工，协调解决施工矛盾，克服不利影响，经过2个多月地紧张施工，在我市首届“连博会”举办前实现通车。



昨天，苍梧小学隆重举行了第一届创想节闭幕式，全校4000余名师生参加了本次活动，孩子们展示了精彩的航模飞行表演。本届校园创想节历时一个多月，为广大同学提供了释放激情、施展才华、张扬个性的舞台，也丰富了校园的生活，增强了班级的凝聚力。

记者 樊晓妹 通讯员 柏业总 摄影报道